

Четверть века у пульта или о жизни на родном промысле

Гульдар ГАЛИМОВА

Историю любого предприятия создают его сотрудники, а ветераны, такие как Ольга Анатольевна Самборская, оператор пульта управления в добыче нефти и газа Комсомольского газового промысла, являются особой гордостью.

Ольга Анатольевна не только опытный работник промысла (трудится там с 1992 года), но и обаятельная женщина, интересный собеседник и рассказчик. Она столь увлекательно рассказывает о своей профессии, что невольно начинаешь буквально влюбляться в далеко неромантическую на первый взгляд должность оператора.

Ее северная биография, как и многих других первопроходцев, началась в 80-х годах прошлого века. Тогда юная Ольга мечтала попасть на Север по комсомольской путевке, но получить ее оказалось непросто. Однако целеустремленную девушку трудности не остановили, она еще упорнее стала добиваться своей цели, и в 1982 году ее мечта осуществилась: она приехала в строящийся Новый Уренгой, где устроилась в одну из буровых компаний. Там же она стала свидетельницей исторического для Севера события – приезда в город



Фото: Гульдар Галимова, «Губкинская неделя».

президента СССР Михаила Горбачёва.

– Одной из основных проблем тогда было обеспечение северян продовольствием. И очень скоро она стала решаться – значительно улучшилось качество продуктов питания, расширился ассортимент: стали доставлять французского цыпленка, масло, мясо, разнообразную консервацию из Болгарии, – рассказывает Ольга Анатольевна.

Проработав в Новом Уренгое 10 лет, в 1992 году она с мужем переехала в Губкинский. В этот период как раз укрупнялись рабочими кадрами открывающийся Комсомольский газовый промысел, причем пред-

почтение отдавалось мужчинам, требовались тогда в основном строители. Но, несмотря на это, Ольге Самборской удалось войти в новую команду газодобывателей. Устроившись однажды оператором по добыче газа на главном щите управления, она уже 26-й год верна своей профессии.

Тепло и с некоторой долей ностальгии ветеран отрасли вспоминает первые годы работы на промысле.

– В мужской коллектив влиться с моим веселым открытым характером было несложно, – рассказывает Ольга Анатольевна. – Сегодня работа оператора автоматизирована, а раньше не было

ни одного компьютера. Нам приходилось вручную и «внужную» снимать показания с приборов во всех цехах. Для этого мы надевали валенки, уютные ватники, кутались в пуховые платки и шли в очередной обход в любую погоду, даже если столбик термометра опускался ниже 50 градусов. Каждые два часа в течение сорока минут мы проходили по цехам туда и обратно, а затем обрабатывали показания и отправляли их в Ноябрьск.

Сбор показаний – это лишь часть обязанностей, много времени занимала их обработка: надо было все просчитать, чтобы определить, сколько же газа дает промысел. Для

этого у операторов на вооружении были лишь всевозможные таблицы. Но со временем компьютеризация стала проникать и в газодобывающую отрасль, облегчив и оптимизировав работу операторов.

– Мне особенно запомнились первые компьютеры и радость от оперативной и качественно сделанной на них работы, – говорит наша собеседница. – Главный щит управления – это центр, сердце промысла, сюда стекается вся информация о том, что происходит на кустах, скважинах. Поэтому должность оператора пульта управления очень ответственна – необходимо внимательно следить за тем, чтобы все работало четко как часы, без перебоев.

Ольга Анатольевна начинала с азав, упорно училась всему сама. Ее принцип: работать четко и с любовью. Общительная и открытая на рабочем месте она строга и требовательна к себе, к коллегам, к ее мнению прислушиваются. Помогает ей и педагогическое образование, особенно в работе с молодыми, когда делится с ними премудростями профессии. Они, в свою очередь, отвечают своей наставнице взаимностью, даря Ольге Анатольевне любовь и внимание.

Ни разу за четверть века она не пожалела о выбранном в молодости профессиональном пути.



– Я много лет и сил отдала Комсомолке, я не просто работала, а жила ее интересами и проблемами, – признается Ольга Самборская. – Газовиками стали и два моих сына, которые трудятся здесь же.

Рассказ об одной из самых опытных сотрудниц промысла будет неполным, если не рассказать об ее увлечениях. Ольга Анатольевна много читает, обожает старые советские фильмы, но и с киноновинками старается регулярно знакомиться, любит ходить на выставки, театральные постановки, посещать городские культурно-массовые мероприятия. Но больше всего поразило ее увлечение рок-музыкой. Ольга Анатольевна хорошо знакома с творчеством российских, зарубежных рок-групп и рок-певцов. Много времени она посвящает семье, любимым внукам.

Ольга Самборская вместе с коллегами Алексеем Евсеевым, Игорем Бобровым, Олегом Лядовым, Игорем Морозовым и супругом Ильдаром Фазлиевым внесла свою лепту в историю развития промысла, хотя сегодня ветеран скромно признается, что только время покажет, насколько добросовестно она трудилась.

Учить других, учиться самому

Игорь РУЖИЦКИЙ

Слесарь по ремонту технологических установок Александр Синельник на Комсомольском газовом промысле ООО «Газпром добыча Ноябрьск» работает почти 20 лет. Как и для многих северян, поводом переезда на Крайний Север стал поиск работы в лихие 90-е годы.

Уроженец Ростовской области, Александр после учебы в школе окончил среднее профессионально-техническое училище в Волгодонске, получил специальности слесаря-монтажника сантехнических систем и вентиляции, газосварщика. Год проработал по профессии на сварочном полуавтомате, когда на частном предприятии начались проблемы с выплатой зарплаты – уволился. Три года работал на станции технического обслужива-

ния автомобилей. По предложению знакомых решил попробовать перебраться на Север, так с сентября 1998 года Александр по сей день работает слесарем по ремонту технологических установок на Комсомолке.

Работа на газовом промысле достаточно специфична, поэтому перед поступлением на промысел пришлось пройти переобучение в Ноябрьском учебном комбинате. Промысел же, который к тому моменту работал пять с половиной лет, продолжал расширяться и расстраиваться. Многих цехов еще не было, и Александр участвовал и в ремонте, и в монтаже нового оборудования. За 20 лет познал своими руками практически всю технологию промысла: насосы, емкости, трубопроводы...

По мнению Александра Синельника, слесарь по ремонту технологических установок – это «доктор» для всего промышленного оборудования. Приходит-

ся ремонтировать все, что выходит или может выйти из строя, совершенствовать и при необходимости предлагать конструктивные решения, которые облегчают и упрощают работу ремонтного и технологического персонала. Во многом благодаря слесарям, работающим с металлом, со временем промысел преобразился не только технологически, но и в плане обустройства территории и быта.

За годы работы Александр Николаевич в профессионализме вырос от третьего до шестого, высшего, разряда. Говорит, что не любитель выставляться на публике, лучше покажет себя в обычной работе, сделает все, что от него зависит, на производстве. А в конкурсах пусть пробуют себя молодые ребята. И он как один из самых опытных в своей профессии постоянно общается с молодежью, которая приходит на смену уходящим на заслу-

женный отдых ветеранам, передает свой годами накопленный опыт, работает в системе корпоративного наставничества. Хотя, с другой стороны, и сам обращается с вопросами по работе к старшим товарищам. Наверное, это одно из главных качеств настоящего специалиста: не только помогать осваивать профессию молодым работникам, но и учиться самому.

Если вернуться к первым годам северной жизни, то сначала, признается Александр, тянуло обратно в родные края. Но со временем втянулся в ритм новой жизни, и теперь у него взгляд на это совсем другой: здесь обстановка более размеренная и стабильная, чем на Большой земле, где много суеты и зачастую лишних проблем. Через три года после начала работы на Севере появилась семья: в родном городе встретил девушку, которой сделал предло-



Фото: Игорь Ружицкий, «Губкинская неделя».

жение, и она согласилась переехать в Губкинский. Теперь у них двое детей – старший сын и младшая дочь, оба учатся в школе.

В отпуск, навестить родных, едут обязательно всей семьей, и особенно

поездки радуют детей – любителей побарахтаться в теплых южных водах. Но и возвращается семья Синельник на Север не на временное место жительства: здесь их дом, где сложилась жизнь.